

# Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

## НАДЕЖНЫЙ СТРАЖ МИРА

Ширится, несущими полновесом разливается по стране всенародное социалистическое соревнование в честь ХХII съезда КПСС. Все более обильные плоды приносят вдохновенный мирный труд народа. И на страже этого труда, защищая счастья в спокойствии нашего любимого Отечества бдительно и надежно стоят Советские Вооруженные Силы.

Они берегают мир на земле, безоблачность нашего неба, ульбки детей, каждый шаг Родины, приближающий нас к светлой цели — коммунизму. Советские люди знают, что воины Армии и Флота всегда в боевой готовности, в любую минуту готовы с честью выполнить свой ратный долг. Доверие и любовь народа к сыновам-воинам безграничны.

Недавно в одном из районов столицы во время строительных работ глубоко в земле была обнаружена невзорвавшаяся тысячекилограммовая фашистская авиационная бомба. Почти двадцать лет пролежала она здесь, тая в себе страшные силы разрушения. Для ее извлечения срочно прибыли воины Советской Армии, специалисты-саперы. Катастрофа была предотвращена. Правительство наградило воинов-саперов орденами и медалями. Уничтоженная ими бомба — не единственная. Только в 1960 году специалисты подрывники этого подразделения под руководством майора Н. Бабаджанова обезвредили 11 тысяч бомб, снарядов и мин.

Как видим, и в мирные дни сложна и напряжена, ответственна и почтена воинская служба, которую несут в рядах Армии и Флота сыны народа. Наша доблестная армия, созданная Коммунистической партией и великим Лениным для защиты завоеваний Октября, верно стоит на своем почетном, боевом посту. Много раз вражья нечисть пыталась скрупить ее силу, чтобы отнять свободу у нашего народа, разграбить богатства нашей Родины.

Но Советская Армия отразила все атаки врага и вышла победительницей. «Вечно будет жить», — говорил Н. С. Хрущев на IV сессии Верховного Совета ССР, — слава о доблестных сынах в дочерах нашего народа, которые пролили кровь, отдали свою жизнь в борьбе за свободу и независимость Родины в гражданскую войну и Великую Отечественную войну».

Проявляя в боях беззаветную преданность своему социалистическому Отечеству, высокое воинское мастерство, беспримерный массовый героизм, советские воины переплыли сотни рек, прошли пол-Европы, раздавили фашистского зверя в его логове и над поверженным Берлином воздушными знамями Победы. Благодарные народы мира назвали советского солдата воином-освободителем.

Свыше семи миллионов солдат, матросов, сержантов, старшин, офицеров, генералов и адмиралов — участников Великой Отечественной войны — были награждены орденами и медалями Союза ССР, более 11 тысяч человек удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Сейчас Советские Вооруженные Силы, в соответствии с решением IV сессии Верховного Совета ССР, все более обильные плоды приносят вдохновенный мирный труд народа. И на страже этого труда, защищая счастья в спокойствии нашего любимого Отечества бдительно и надежно стоят Советские Вооруженные Силы.

Сейчас наступило время, как отмечается в Заявлении представителей коммунистических и рабочих партий, когда можно пресять попытки империалистических агрессоров развязать новую мировую войну. Но до тех пор, пока не будет осуществлено всеобщее и полное разоружение, социалистические страны должны держать свою оборонную мощь на должном уровне.

Советские Вооруженные Силы сейчас совершаются качественно, увеличивают свою огневую мощь. Успехи нашей экономики, науки и техники позволили обеспечить Армии и Флоту необходимым количеством атомного оружия, ракетами всех видов, в том числе межконтинентальными баллистическими ракетами, способными с большой точностью доставить ядерный заряд в любую точку земного шара. Есть у нас и атомные подводные лодки.

Но наша сила — не только в грозной боевой технике. Самое главное наше богатство — советские люди, их верность и преданность Родине, партии, идеям марксизма-ленинизма. Замечательный образец постоянной боеготовности и высокого воинского мастерства продемонстрировали воины-ракетчики подразделения майора Воронина, первым выстрелив ракеты сбившие шпионский самолет под Свердловском в мае прошлого года. Весь мир поразил беспримерное мужество отважной четверки воинов — Зиганшина, Шаплавского, Крючковского, Федотова, победивших океанскую стихию.

Сейчас в Армии и на Флоте ключом бьет творческая инициатива, вызванная подготовкой к ХХII съезду партии. С патриотическим почином выступили молодые воины Н-ской части, призванные товарищей в рядах Вооруженных Сил учиться работать и жить по-коммунистически, стать на первом году службы отличниками боевой и политической подготовки, высокими специалистами, спортсменами-разрядниками. Этот почин широко распространяется в воинских частях и на кораблях.

Оборонную мощь страны помогают крепить и массовые патриотические организации ДОСААФ. В день праздника Советской Армии наш народ с признательностью и гордостью чествует свое любимое детище — Вооруженные Силы ССР — надежный страж мира.

Подполковник Д. КУЗНЕЦОВ.

## ЛЕКЦИИ, ДОКЛАДЫ, ВЫСТАВКИ

Оранчане торжественно отмечают 43-ю годовщину Советской Армии.

Повсеместно читаются лекции, проводятся доклады о Вооруженных Силах ССР. Этой теме было посвящен ряд «воскресных чтений». К выступлениям широко привлечены участники Великой Отечественной войны.

Библиотеках организованы выставки литературы о Советской Армии.

В школах проходят пионерские сборы и утренники с участием бывших воинов.

Сегодня состоится городское торжественное собрание.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 46

Четверг, 23 февраля 1961 года

Цена 2 коп.



## ЛЮБИТ СВОЮ АРМИЮ НАРОД!

— ВЫ ИНТЕРЕСУЕТЕСЬ, как трудятся в цехе бывшие фронтовики и много ли у нас участников Великой Отечественной войны? — переспрашивает начальник цеха № 2 никелькомбината И. А. Буданов. — Вы знали куда позвонить! У нас в цехе немало гидрометаллургов, которых в праздник можно видеть с боевыми наградами.

Не раз в годы войны ходил в атаку, стоял в дозоре тов. Бискаев. Теперь он, старший контролер, стоит на страже качества выпускаемой продукции. Вместе со всеми гидрометаллургами цеха он борется за то, чтобы наш металл был безукоризненным по сортности, чтобы его можно было применить

### На вахте — бывшие фронтовики

для выпуска сложнейших машин и механизмов семилетки.

В годы Великой Отечественной войны начальник участка тов. Арутюнян. Он участвовал в боях за освобождение польской земли от оккупантов, громил врага на его территории, в Германии. Сейчас тов. Арутюнян — актальный организатор, опытный производственник.

Можно безошибочно сказать, — заявил в заключение И. А. Буданов, — что бывшие фронтовики являются запевалами соревнования в труде, показывают достойный пример в повседневной работе.

На ряде фронтов побывал

НИ НА МИНУТУ НЕ ПРЕКРАЩАЕТСЯ РАБОТА В лучшей смене в пятом механическом цехе Южуралмашзавода. Коллектив становчиков уверенено завершает задание февраля. За две декады уже выдано немало сверхплановых изделий высокого качества.

В этом немалая заслуга тех, кто идет в авангарде социалистического соревнования. Сейчас первенство удерживает коллектив, которым руководят мастер тов. Чумаков. Недавно ему присвоено почетное звание «лучший мастер завода». Коллектив тов. Чумакова одним из первых включился в соревнование в честь достоянной встречи ХХII съезда Коммунистической партии и уверенно выполняет взятые обязательства. Каждую смену передовики на 10—15 процентов перекрывают свои задания.

В смене немало молодых рабочих, которые пришли на производство, отслужив в рядах Советской Армии. О них в цехе говорят: «Грудятся по-солдатски». Бывшие воины встречают годовщину Советской Армии высокими трудовыми достижениями.

### Вот они — наши маяки

350 тяжеловесных поездов — таков итог пятидатинской работы в фазе коллективных орских тепловозов. За это время в тяжеловесах было перевезено по стальным магистральным отелям дороги свыше 100 тысяч тонн сверхплановых грузов.

Каждый день работы знаменуется новыми трудовыми достижениями тепловозников, которые посыпают их ХХII съезду Коммунистической партии.

20 февраля. В этот будничный трудовой день в операторскую поступили радиющие сведения от многих тепловозных экипажей. Одним из первых рапортовал о новом тяжеловесе коллектива машиниста тепловоза тов. Подставочкина. Передови-

ки за один рейс доставили к месту назначения 400 тонн различных грузов сверхпланового задания.

Успешно прошли рейсы на участках Никей-Тау — Орск, Орск — Кувандык. Здесь блестяще производственные успехи добились бригады тепловозников, руководимые тов. Верезовским, Лосевым, Бобко и другими. На их счет только за один рабочий день были записаны сотни сверхплановых грузов.

Передовиков производства в Дне говорят: — Это наши маяки! Они делают то, что делают всем тепловозникам, показывают отличный пример на предыдущем вахте.

А. БОГОМОЛОВА,  
оператор локомотивного депо.

# Наш земляк — „Сашка“

Совсем недавно, в феврале, в газете «Комсомольская правда» появилась статья Героя Советского Союза Николая Архиповича Прокопюка «Человек из легенды». Автор рассказывал об отважном герое комсомольца-партизане «Сашке», фамилия которого шестнадцать лет была неизвестна. Только совсем недавно удалось выяснить, кто он.

...Орск соединяет с Гаем асфальтированная тридцатикилометровая дорога. То и дело по ней мчаться автомашины, груженные цементом, железнодорожными изделиями, досками, кирпичом и другими строительными материалами.

На попутной машине мы быстро добрались до нового районного центра. Совсем недавно на этом месте была голая, бесплодная степь. Прошло менее двух лет, и уже высок целый город.

Наш маршрут — поселок Калиновка. Он находится в пяти километрах от Гая и известен как «столица геологов». Здесь и прошло детство «Сашки» — Валерия Войченко.

Ученики Калиновской школы проводили нас к сестре партизана Ефросинье Петровне. По дороге пятиклассники рассказали, как получили письмо от Прокопюка, как по его просьбе выяснили, что в поселке живут сестра и два брата мужественного воина. Они отсыкали и послали в Москву фотографию Войченко, которое и появилось в «Комсомольской правде».

Семья у нас была большая, — начала свой рассказ Ефросинья Петровна. — Отец с матерью работали в колхозе. Начальную школу Вася окончил здесь, а семилетку — в Каменском. Потом пошел работать счетоводом на курорт Гай. Но мечта у него была одна: в авиацию. И через год он поступает в летно-технический техникум. По окончании его принимал участие в войне против белофиннов. Был ранен. Незадолго до Великой Отечественной войны он приезжал к нам с молодой женой. А вскоре после их отъезда мы получили от нее письмо, в котором она писала: «Утром Вася побежал на автодром, а в двенадцать часов началась бомбежка и эвакуация. Больше я его не видела». Позднее семья получила извещение о том, что Вася без вести пропал.

— Прошло несколько лет, — продолжает сестра, — и вдруг, в 1944 году, прибыла весточка от самого Василия! В ней было всего несколько строк. Жив и здоров, находится в партизанском отряде... Больше ни одного письма от него не получали. И вот теперь мы узнали о судьбе нашего брата.

Мы выходим из дома. Ефросинья Петровна показывает дом, в котором родился и провел свои детские годы Василий, бывшую школу — четырехлетку, в которой он учился. Она рассказывает о том, как любил Вася младших братьев и сестер, с какой охотой помогал взрослым на сенокосе, как стремился к знаниям.

— Это был обыкновенный советский человек, — говорит сестра. — Он любил свою Родину и рады ее совершил свои подвиги.

Геройски дралился Василий с врагами на польской земле, куда бежал из фашистского плена. Недаром на келецкой земле о нем знает каждый!

Известность, а с ней и первую славу принесло Василию и его товарищам разоружение немецкого гарнизона на лесопильном заводе в Свентокшиских лесах.

А потом новые и новые дела.

«Сашка» поклялся, что собственоручно застрелит гестаповца Доната, палача польского народа, на совесть которого были сотни замученных жертв. И он среди боя для стреляет в Доната на площади в Опочве.

Огромное присутствие духа, твердая воля, отвага и организаторский талант советского человека высоко ценятся в Гвардии и Армии Людовой. Ему присвоили звание поручика, а спустя три месяца он уже был капитаном. Командование представило его к награждению Крестом Грюнвальда.

«Официальная хроника партизанской борьбы Гвардии и Армии Людовой» — пишет в своей статье Н. А. Прокопюк, — относит на счет «Сашки» такие операции, как крушение вражеского поезда на железодорожной линии Стараховице — Скаржиско — Каменна в ноябре 1942 года; крушение воинского эшелона противника на железодорожной линии Острогец — Стараховице; нападение 1 мая 1943 года на железнодорожную станцию Куунув, где было демонтировано оборудование; налет на немецкое имение в Войченко, — пишет он, — родился в 1921 году в Оренбургской области, Халиловском районе, селе Калиновка. В 1939 году окончил летно-технический техникум. В октябре 1939 года получил назначение в 49-й летно-истребительный полк в Пскове (Ленинградской области), где служил до 1941 года. «Сашка».

...Теперь мы знаем, кем был знаменитый «Сашка». Он — наш земляк. Тем более велика наша гордость.

В Калиновке, в Гае, в Орске, чут память героя. Часто приходится в эти дни выступать его родным, и нет конца расспросам. О таком замечательном человеке хочется знать больше и больше.

— Вот бы порадовался Василий, если бы приехал в наш местечко сейчас! — с чувством сказали товарищи его школьных лет Дмитрий Илларионович Соколенко — Комсомольский Гай — это замечательное место, которым он гордился.

Верный долг, «Сашка» в июне 1944 года вновь возвращается на Каленчину в главе десантной группы из восьми советских офицеров. Они принимают активное участие в схватках с карательями. В одном из боев с гитлеровцами — это было 7 декабря 1944 года — отважный партизан погиб.

Польские патриоты похоронили героя на кладбище в Острогце. Но никто не знал его настоящего имени.



И вот через шестнадцать лет польским товарищам удалось найти подлинную автобиографию героя.

«Я Василий Петрович Войченко, — писал он, — родился в 1921 году в Оренбургской области, Халиловском районе, селе Калиновка. В 1939 году окончил летно-технический техникум. В октябре 1939 года получил назначение в 49-й летно-истребительный полк в Пскове (Ленинградской области), где служил до 1941 года. «Сашка».

...Теперь мы знаем, кем был знаменитый «Сашка». Он — наш земляк. Тем более велика наша гордость.

В Калиновке, в Гае, в Орске, чут память героя. Часто приходится в эти дни выступать его родным, и нет конца расспросам. О таком замечательном человеке хочется знать больше и больше.

— Вот бы порадовался Василий, если бы приехал в наш местечко сейчас! — с чувством сказали товарищи его школьных лет Дмитрий Илларионович Соколенко — Комсомольский Гай — это замечательное место, которым он гордился.

Да, наши мирные трудовые победы — лучший памятник павшим за Родину. Б. Тан.

На снимках: вверху — В. Войченко с женой Фатяной, внизу — Ефросинья Петровна и Дмитрий Илларионович Соколенко рассказывают школьникам о воине-герое.



ПРАЗДНИК День Советской Армии, мы, ветераны первых боев, вспоминаем не забываемые годы гражданской войны. Нам, теперь уже старикам, выпала высокая честь — с оружием в руках отстоять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. В этой борьбе только что рожденные Вооруженные Силы молодой Советской Республики покрыли себя неувядаемой славой.

Живо помню, как мы, двадцать три крестьянина-бедняка из села Ново-Киевки, добровольцами встали на защиту Родины от белогвардейцев и иностранных интервентов. 1-й Тургайский полк 31-й Туркестанской дивизии, в

котором мы служили, находился на самых ударных участках. Нам довелось участвовать во многих боях против Колчаковцев и им не удалось свершить свои черные планы. Особенно памятны бои за Уфу.

В битвах с врагами мы понесли немало потерь. От вражеской пули погиб мой друг и товарищ Т. Карленко. Но каждый из нас сполна рассчитался за гибель товарищей. Враг не ушел от разгрома!

После разгрома Колчака мы пошли на Деникина. И здесь вновь проявились замечательные качества красных бойцов, воспи-

## Так трудятся бывшие воины

Бригада Алексея Михайловича Киреева состоит из бывших воинов Советской Армии. Славно трудятся сборщики! Особенно хорошо идут дела в феврале. В честь 43-й годовщины Вооруженных Сил СССР они обязались изготовить в этом месяце конструкции башен для двух башенных кранов грузоподъемностью 40 тонн. Слово не расходится с делом. 23 февраля сборка башен будет завершена.

А. ЗУЕВ, зам. председателя завода профсоюза завода металлоконструкций.

Получив это сообщение, редакция связалась с руководителем «солдатской бригады» А. М. Киреевым. Мы попросили его рассказать о трудовых буднях бывших воинов. Вот о чем рассказал Алексей Михайлович:

— Действительно, в нашей бригаде подобрались бывшие солдаты и сержанты Советской Армии. В разных родах войск, в разных частях служили мы, а подружились здесь, на заводе, в мирных трудовых делах.

Бригада отличается взаимопомощью и взаимовыручкой, для нее характерна крепкая дружба. Михаил Чурсин, Михаил Михайлов, Леонид Шашков, Виктор Франц работают в полную меру сил, стараясь сделать возможно больше и способствовать достижению общего успеха нашего небольшого коллектива.

Мы соревнуемся с бригадой сборщиков Ивана Кривцова. Понятно, что по итогам января нам удалось добиться лучших результатов и обогнать своих соперников. Но и 113 процентов выполнения задания это, конечно, не предел. Для повышения производительности труда, для увеличения выработки имеются неограниченные возможности. Они находятся, в частности, в творческой смекалке.

Приведу такой пример. Мы решили ускорить выпуск башенных кранов. Но как этого добиться? Подумав, нашли возможность: Члены нашей бригады живут полнокровной жизнью. Велик интерес к учебе. Повышаем деловую квалификацию, культурный уровень. Осенью двое наших товарищ — Михайлов и Чурсин — поступили в техникум. Без отрыва от производства они решили стать специалистами промышленности, и мы их в этом горячо поддерживаем.

В День Советской Армии каждый из нас вспоминает годы службы. Родная армия была для нас замечательной школой воспитания. Мы гордимся ею, верной защитницей Отечества, и всегда будем стараться высоко нёстить честь и достоинство бывших воинов!

## Воспоминания о незабываемом

большое превосходство белогвардейских сил, их хорошее вооружение, атаки врага отражались с большими потерями.

Памятны операции по тылам белогвардейцев...

Но обо всем сразу не расскажешь. Орский полк, выросший и окрепший в боях, дрался на самых ударных участках и всюду одерживал победы. Высоко несли мы прославленное в боях Красное знамя. Оно овевало славой.

Много лет прошло с той поры. Я горжусь тем, что мне пришлось в суровое для нашей Родины время защищать великие завоевания Октября. И сегодня, вспоминая прошлое, я от всего сердца желаю трудящимся Орска новых успехов в трудовой деятельности на благо Родины, желаю орчанам быть в первых рядах бойцов за коммунизм.

Л. Терентьев, полковник в отставке, бывшийший красногвардец.

В этом великом и могучем движении современности. Праздник Вооруженных Сил СССР мы отмечаем в обстановке новых могучих успехов лагеря мира, демократии и социализма, новых славных побед в строительстве коммунистического общества. Это придает ему особенно торжественный и радостный характер. Это вызывает у всех нас особый энтузиазм.

От всего сердца хочется поздравить и ветеранов, и молодежь с большим праздником!

Я. Мулленко, участник гражданской войны, пенсионер.

## В БОЯХ ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

тальных и воодушевленных партий коммунистов, шедших в сражениях с именем Ленина в сердцах.

43-я годовщина Советской Армии — это праздник всего народа. Приятно и радостно видеть, как расцвела наша Родина. Приятно и радостно сознавать, что нет в мире военной силы более могущественной, чем Вооруженные Силы СССР. Эти силы твердо стоят на страже мирного труда.

Наш народ, возглавляемый родной Коммунистической партией, является признанным авангардом в борьбе за мир, знаменосцем в

# ТРУДОВОЙ ПОРЫВ

«Задание третьего года семилетки — досрочно!», «Дал слово — сдери, взял обязательство — выполни!»

Под такими боевыми лозунгами трудятся в эти дни молодые труженики чугунолитейного цеха Южуралмашзавода. Они поставили перед собой большие задачи, которые сейчас претворяются в жизнь. Главная — достойно встретить ХХII съезд Коммунистической партии.

Запевалами в соревновании выступают передовики производства. Вот стереженцы Лев Тобинин, Николай Демешев, В. Курбатов. Их слово: семилетнее задание выполнить за пять лет. Это осуществляется на деле. Передовики включились в движение за коммунистический труд. Каждый месяц они выдают много сверхплановой продукции.

Она поступает на сушкильный участок, где работает Лидия Коцкая. Сушкильщица также борется за звание ударника коммунистического труда. Ее трудовые показатели всегда намного превышают плановые, а качество работы отличное.

Большой цели наметил до-  
стичь и комсомолец Николай Чернусов. К ХХII съезду партии он решил заслужить по-

четное звание ударника. Для этого нужно сделать многое. И Николай отдает все силы работе. Он ежесменно выполняет задания на 145—150 процентов. Сейчас он думает над тем, чтобы освоить смежную специальность — крановщика. Трудовым порывом охвачены и сталевары цеха. Бригада мастера Н. Токарева досрочно выполнила многие важные задания, постоянно выдаст сверхплановую продукцию. У сталеваров свои планы: к ХХII съезду партии завершить годовую программу, добиться почетного звания коллектива коммунистического труда.

Хорошо отзываются в цехе о тружениках смены П. Малковского. Они стараются бесперебойно обеспечивать опоки миформочечные участки, содержать участок в чистоте и порядке, без задержек отправлять чугунное и стальное литье.

Слаженная и четкая работа чугунолитейников дает возможность еще лучше трудиться труженикам механосборочных цехов, обеспечивающим досрочное выполнение февральского задания.

А. Крутенко,  
рабкор.

## НА ВАЖНЫХ ОБЪЕКТАХ

С высокими темпами труда работают февральские труженики монтажного управления № 6. Вот что сообщает и. о. главного инженера управления тов. Фабер:

— В эти дни монтажников можно видеть на многих важных промышленных объектах города. Особенно большой объем работ нужно выполнить на заводе имени Чкалова. Здесь передовые бригады управления ведут капитальный ремонт технологических установок. Сроки скатые, поэтому монтажники стремятся применять передовые методы труда, форсировать работы. Успешно трудится колектив бригады тов. Зайца, которая сейчас занята

на капитальном ремонте установки АВТ-1. Одновременно монтажники ведут работы на объектах межрайонной базы стройиндустрии.

Успешно продвигаются работы по сооружению новых промышленных объектов. В частности, сейчас подготавливается к сдаче соляровый крекинг на заводе имени Чкалова. Идет также монтаж кислотогрейки и других объектов. Здесь высокие производственные показатели добиваются коллектива бригады тов. Петри, который постоянно перекрывает график.

Полумессячное задание монтажники управления с честью выполнили. Коллектив делает все, чтобы рапортовать о досрочном выполнении месячного плана.

## СТАЛЬ ИДЕТ

С высокими технико-экономическими показателями подходят к концу месяца стальеры марганцевого цеха Южуралмашзавода. Приняв высокое обязательство в честь знаменательного события — ХХII съезда Коммунистической партии, металлурги прилагают все силы к их выполнению.

За 20 дней месяца задание успешно выполнено. На счету передовых коллективов цеха — сверхплановая сталь.

Трудно назвать лучших. В соревновании отличных результатов добиваются бригады, руководимые тт. Субботином, Широбоковым. От них не отстают коллективы тт. Аминова, Кравченко.

До конца месяца будет выдано дополнительного много тонн сверхпланового металла.

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ:

## СДВИГИ ЕСТЬ, НО ЭТОГО МАЛО

В газете сообщалось, что за последние дни на нашей ударной стройке наметились сдвиги в сторону улучшения. Продвинулись, например, работы на одном из ведущих объектов — полигоне, который будет выпускать железобетон для целинных совхозов. Здесь в основном уже завершены строительные работы — закончена кладка, уложены перекрытия. Вместе с тем на этом объекте подготовлено около 80 процентов фундаментов под оборудование, сделан фундамент под вибратором, завершено сооружение пропарочных камер (за исключением вентиляционных каналов).

Большой об'ем работ выполнен на домостроительном заводе, на заводе товарного бетона и раствора, на других сооружениях.

И все-таки пока нет ни малейших оснований для самоуспокоенности. Мы могли бы работать еще

коллектив завода строительных машин активно включился в социалистическое соревнование за достойную встречу выдающегося события в жизни нашей страны — ХХII съезда КПСС. Машиностроители готовят съезд достойные трудовые подарки.

Сейчас на участках завода идет выполнение ряда важных заказов. Среди них видное место занимает заказы тружеников сельского хозяйства. Решения яварского Пленума ЦК КПСС воодушевляют рабочих и инженерно-технических работников предприятия на досрочное осуществление этих работ.

В третьем году семилетки завод должен изготовить большое количество так называемых кольчатых катков. Их использование позволяет внедрять в совхозах и колхозах передовые приемы агротехники. До сих пор на заводе литье деталей катков производится довольно несовершен-

## Для сельского хозяйства

ным способом — в землю. По инициативе передовиков предприятия литье катков будет теперь осуществляться в кокиль. Рабочники инструментального участка готовят необходимую оснастку. Литье в кокиль позволяет заметно увеличить выпуск катков, снизить затраты на их про-

изведение.

За год мы должны также изготовить 1000 штук коробок скоростей для тракторов. Выполнение этого заказа на заводе проходит успешно. В настоящее время график выпуска коробок скоростей заметно перекрыт. Намечаем превысить эти темпы.

С. Коробов,

главный инженер завода строительных машин.

## „Галочки“ — не самое главное...

Недавно на никелькомбинате состоялась конференция рационализаторов, на которой были подведены итоги творческой работы металлургов во втором году семилетки, а также намечены планы на текущий год.

Перед нами — материалы конференции. Много убедительных цифр, интересных фактов. В прошлом году новаторы предприятия сделали большой шаг вперед на пути технического прогресса, внесли серьезный вклад в усовершенствование металлургического производства. Об этом говорят показатели.

Во втором году семилетки рационализаторы-никельщики успешно претворили в жизнь все пункты социалистических обязательств. От новаторов поступило свыше 3 тысяч рационализаторских предложений, из которых в производство внедрено более 1880. Получен экономический эффект свыше 6 миллионов руб-

лей (в старых деньгах). На комбинате значительно возрос отряд творцов нового, передового. В усовершенствовании производства приняло участие около 2 тысячи никельщиков. Это большая сила!

Много и упорно потрудились в прошлом году труженики плавильного, дробильно-агломерационного, обжигово-восстановительного и других цехов предприятия. На их счету сотни тысяч рублей сэкономленных государственных средств, серьезные творческие достижения.

Рационализаторы комбината не стоят на месте. На третий год семилетки они наметили в своих обязательствах новый подъем творческой работы: принять 2050 рационализаторских предложений, внедрить 1788, получить в 1960 году новый экономический эффект.

Реально ли это? Да, реально. Но нужно устранить то многочисленные недоработки, которые еще имеют место в организации творческой работы на предприятии. На фоне достижений они, на первый взгляд, кажутся незначительными, а между тем...

Но лучше всего обратиться к примерам.

## Сначала спячка, потом горячка

Сотрудник бюро рационализации и изобретательства тов. Яковлева на минуту замешкался:

— Знаете, сейчас, видимо, нет особого смысла говорить о результатах. Почему? Да очень просто: они нехарактерны. Откровенно говоря, похвалиться нечем. В январе и феврале поступление новшеств небольшое.

Полученные результаты никак не могут обрадовать. За полтора месяца поступило мало рационализаторских предложений. А внедрено за это же время считанное количество новшеств. И это во всем цехам — как основным, так и вспомогательным.

Что же случилось?

— Да ничего особенного, — поясняет тов. Яковлева, — у нас в первые месяцы года всегда так. Потом нагоняют.

Просматриваем прошлогодние документы и убеждаемся: действительно, «всегда так». В январе и феврале 1960 года картина та же: подано мало, внедрено так же мало предложений. Между тем, если судить по обязательствам, ежемесячно в производство должно внедряться в этом году свыше 150 новшеств. Разница, как видно, немалая.

Объяснение следует искать прежде всего в том, что в начале года в целом по комбинату, в цехах, надеясь на запас времени переди, ослабляют организаторскую работу. Темники по наиболее насущным вопросам производства разрабатываются, как правило, гораздо позднее. На дальнее месяцы относится поочему-то и проведение смотров-курсов.

П. Коршинов, мастер строительного управления № 12 треста «Милстрой», И. Драгальев — бригадир монтажников, И. Обухов — бригадир каменщиков.

Это приводит к тому, что после подобной раскачки обычно следуют горячка, своего рода «творческий аврал». Нечего обяснять, как это отражается на результатах работы рационализаторов. И в первую очередь на внедрении новшеств.

## Из ГОДА В ГОД

Новшество называется «Обогащение воздуха парами воды при продувке штейна в конвертерах». Его автор — мастер экспериментального цеха комбината тов. Коломойцев. Время подачи предложения — июнь 1960 года.

Сегодня предложение тов. Коломойцева по-прежнему остается на бумаге. Оно отнесено в плавильном цехе комбината в число «переходящих», другими словами, тех, что не внедрены в прошлом году. Список таких предложений не мал. В нем можно найти и повышение мастерства тов. Фераго об изменении стеков колонника плавильной печи, и предложение рабочего тов. Григория о задвижках на фурмах шахтных печей, и многие другие.

Может быть, эти предложения новаторов не имеют большого значения, с трудом применимы на практике? Нет, они привыкли к внедрению. Больше того, подсчитано, что новшество могут дать немалый экономический эффект, облегчение труда операций, позволяет механизировать некоторые из них.

= В задержке повинны прежде всего конструкторы, — заявляет исполнитель по рационализации плавильного цеха тов. Недривиль. — Они вовремя не подготавливают чертежи, да и сейчас все время тянут...

Что правда, то правда. Конструкторский отдел комбината недавно задерживает продвижение в практику ценных новшеств. Но что сделали рабочники БРИЗА и цехового бюро, чтобы «подтолкнуть» конструкторов, ускорить внедрение новшеств?

К сожалению, подобного рода практика имеет место не только в плавильном цехе. «Переходящие» новшества имеются в обжигово-восстановительном, в гидрометаллургических и других цехах комбината. А руководители предприятий почему-то закрывают глаза...

На конференции рационализаторов, о которой уже упоминалось, новаторами было высказано немало справедливых критических замечаний. Они должны быть приняты во внимание. Необходимо с честью претворить в жизнь обязательства, намеченные на третий год семилетки, внести новый вклад в государственную «копилку».

А. Нилин.

## Орский рабочий

23 февраля 1961 г. 3 стр.

